

LOS PRINCIPIOS

Inserta sus avisos en
Los Principios
que con ello obtendrá resultado

PORTE PAGO

Diretor: ARTIGAS MENÉNDEZ CLARA

DIOS, PATRIA Y LIBERTAD

Año X - Núm. 1402 - San José, Sábado 7 de Marzo de 1925

PERIODICO TRIMANAL

Aparece los Martes, Jueves y Sábado
por la mañana

DIRECCION Y ADMINISTRACION

calle 48 de Julio números 564 y 566

Precios de suscripción

EN LA CIUDAD

Por un año adelantado : 6.50

• seis meses : 3.25

• tres : 1.60

• 6.00

• 3.00

• 0.50

EN CAMPANA

Por un año adelantado : 6.00

• seis meses : 3.00

• tres : 1.50

• 0.50

Indicador cristiano

7 - *Sabado* - Se. Tomás de Aquino, Dc. Adrián, m. Gaudioso, Oba. Pablo el Simple, *Temporada*, S. Domingo - 17. 2. Cuernavaca - Se. Juan de Dios, cl. Quintilo, Obra. Filomeno, Apolónio, Araria, m. M. Aurelia, m.

8 - *Sabado* - Se. Francesca Romana, Vd. Paucano, Gregorio, Oba. Catalina de Borgoña, v.

LOS PRINCIPIOS

Notas locales

Calles con joroba

La Empresa de Aguas Corrientes escavó las calles para instalación de las cañerías, pero al calzar de nuevo el aequipado no guardó el nivel y algunas calles ofrecen mal aspecto.

No solo por el mal efecto que causan, sino por la facilidad de circulación del tráfico de vehículos, debían aplazarse esas calles, dejándolas en el estado en que se encontraban antes de las excavaciones.

Es justicia.

¿Quoques Tandem?

Apresuró formalmente el contrato de arrendamiento del Teatro Macario entre el señor Gleason y la sociedad propietaria, que habló de grandes reformas, que debería llevar a cabo el locatario, entre otras, la calificación para el invierno y la ventilación para el verano.

Lo único que se hizo fue arreglar la instalación de la luz eléctrica, si cuya requisito no suministraba corriente la Usina. Después se hicieron unos agujeros en la pared de los palcos para colocar soportes eléctricos para la calificación y para ventiladores, todo esto ha cesado y hasta la fecha no cuenta el teatro ni con calificación, ni con ventiladores, resultando la sala del magnífico coliseo una heladera en invierno y un horno en verano.

Para colmo de desdichas, ya desaparecido el empapelado que cubría la apillería de la pared de las tertulias frente al escenario y la pintura y blanqueo de los pasillos, tomó de la sala, negro de cosa vieja.

Notable es también el desastre de esa pared de apillería.

Nos consta que desde el año 1912 en que se fundó el teatro más bajo y de menor costo del interior de la República y uno de los más de la metrópoli, se ha dado una mano de pintura para conservar su belleza, lo que es de sentirse porque edificio de tanto costo y arte, merece bien el mayor cuidado para su conservación, máxime si se tiene presente que más que sala de espectáculos, es monumento recordatorio.

Al menos con tales fines fue erigido.

El invierno se aproxima y será necesario que se cumpliera por lo menos, la promesa de confort, si no perjuicio de practicarse las que exigen la conservación y la estética.

Todo indica sin duda que el propietario, movido por el gusto que tienen los Macario, obra monumental que hace honor a la ciudad de San José y también al país.

Propósito plausible

Desasfíense, yo confirmo un rumor que llega hasta nosotros y es el siguiente:

Si dice que existe el propósito de reunir aeronáuticos para dotar a la fértil Asociación Juventud Unida de local propio.

La idea es magnífica y nos extraña que no haya surgido antes, puesto que la simpática Asociación cuenta con vida propia hace muchos años y acrecienta sus prestigios día a día.

En la actualidad debe alcanzar muy cerca de 600 asociados.

No habrá en el departamento de San José desiertos capitales capaces de suscribir una acción de tal magnitud.

Facilmente serían recaudables esas acciones si se construyera, en su local una sala de espectáculos, además de las secciones de Juventud con que cuenta en la actualidad la Juventud Unida para solaz de sus asociados.

La sala de espectáculos que debiera ser apta para actos culturales, conferencias, funciones teatrales y biográficas en ausencia de compañías, repartiría recursos, a los que se agregaría la suscripción mensual y la economía de alquileres que en conjunto representan una regular cantidad con que se formará el fondo de desembolsos que las asociaciones que han podido tener al año.

No unos parecen desembolsar sino muy factible tal iniciativa que redundaría en beneficio de la sociedad y de la población.

Solo falta que haya uno de nombres empesados en llevarla a cabo, lo que tampoco será difícil de encontrar en el seno de la simpatética asociación.

El divorcio en España

En la última conferencia que dió en la Academia de Jurisprudencia en Madrid el señor Ripoll, director de la Escuela de Derecho, defendió la conservación del matrimonio, la separación y la unión, insólitas de las familias.

Este respecto expresó que hasta para ello quería con espíritu cristiano y en la forma que lo habían hecho los católicos.

Así que el actual catolicismo no está impregnado de ese espíritu cristiano, que es solamente la máscara del ritualismo y que, a pesar de todo, el pueblo español está poseído de un espíritu cristiano sencillo y profundo.

Paseos por el mapa

Comentario original

El 19 de Enero del corriente año se celebró en Londres un matrimonio bastante original. Un enano de un metro y 12 centímetros de estatura llamado Mr. Alfred Godwin se ha casado con una enana miss Eliza Walbridge de 96 centímetros. La novia lucía elegante vestido de seda, blanco y el novio vestía frío y sombrero de copa.

El diario de que extrajimos la noticia dice que una muchedumbre de curiosos asistió a la ceremonia.

Es de suponerse

Que bárbaros!

El Gobierno de Rusia se encuentra profundamente preocupado por los continuos asesinatos de periodistas que cometen los campesinos rusos.

Calcólo el gobierno de los Soviéticos que el año pasado fueron asesinados por los campesinos rusos en varios distritos rurales, más de mil periodistas.

El gobierno tomó energicas medidas de represión contra los asesinos. En Nicosia, cerca de Odessa fueron ejecutados el jueves último tres campesinos acusados de haber asesinado al corresponsal de un diario provincial por suponerlo espía del gobierno.

Los bárbaros de las estupas ultiman a todo periodista que sea en sus dominios con el propósito de informar sobre sus actividades políticas.

Tiene mucho que hacer todavía la civilización en Rusia.

Una banda casi trágica

En el mes minúsculo más encabezado de la ciudad de Nueva York se acaba de aconsejar un suceso social, donde uno de los protagonistas es sumamente conocido en ambas capitales del País.

El aludido caballero el verano anterior fué asesinado con brillantez en el medio porteño-uruguayo más selecto.

He aquí lo que dice el teógrafo sobre el suceso que hacen referencia

«Nueva York, 25. — Ayer a las 9, se realizó en la catedral de Saint Patrick, el enlace de miss Leonora Holes, conocida bailarina porteña, con el caballero argentino don Carlos Basualdo.

Bendijo la unión monseñor Leyelle.

Mientras se realizaba la ceremonia, penetró en el templo el bailarín Maurice, que se asomó a la puerta de Leonora, y llevando a su lado un león en un lecho, dijo: «Es un terrible golpe para mí. Abusó a Leonora una hermana. Este golpe es como una tormenta que se produce estando el cielo despejado».

Durante las últimas semanas habían circulado diversos rumores en los círculos de Broadway, donde las miradas estaban concentradas en Leonora, quien lucía un anillo de compromiso con un brillante de 42 quilates.

Se dice que el bailarín Maurice recibió la suma de 100 mil dólares, como compensación por la rescisión del contrato.

Al salir del templo, los periodistas intentaron interrogar a la pareja para el señor Basualdo, visiblemente consternado se abstuvo de dar declaraciones, comentó: «A decir que no es una situación absolutamente privada».

En esos momentos Leonora le dijo: «Vas Carlos, no tenemos más que cinco minutos».

La pareja salió para San Francisco de California, donde pasará la luna de miel siendo probable que después se traslade a B. Aires.

PROSAS SELECTAS

POEMA

Querido compatriota, amigo luminoso, dime, por qué temblas?

Así hablaba un alegre rayo de sol a sus amigas que había establecido todo el día. El rayo respondió:

Ayuno y Abstinenza — El Miércoles 11 es día de ayuno. El Viernes 13 es día de ayuno y abstinenza.

Santa Cuernavaca — En este santo tiempo, los Miércoles y Domingos habrá servido cuernavaca. Los Viernes Vía Crucis a las 8 1/2 p. m.

Misa — El día 8 a las 8 1/2 se dirá una misa por la sucia fina del Apostolado señora Eugenia Molina de Denis.

Catecismo — El Miércoles 11 es día de ayuno y Domingos 13 es día de ayuno y abstinenza.

La noche estableció su reino, y a su arribo aclaró renunció sus pétalos y quedó prisionero.

Por un instante sentí el estremecimiento de la flor, el latido de su corazón angustiado, la pulsación nerviosa, aterremotada, de un corazón virginal y comprensivo...

Así que el dulce amado, ¿qué cometerá? Mis recuerdos de su amor son fieles. Me parecerá dorar ligeramente y cuando despierte no encontré justa el corazón de la esencia.

Abandonó alegremente aquel lugar para ir a recorrerse en sus opas. Parecía que llevaba en ellos un mundo... Los cerró y volvió a quedarse prisionero.

Por la noche, esperando al doméstico, pero ilegible, y al mirar los ojos de su bionomada, exclamó:

— Oh alumín, maf... Cómo brillan los ojos!

Tendió los brazos, mientras la virgen calló sollozando sobre su pecho.

Y gracias a esas 14 gemas que pude ver al infinito, a la libertad.

PEREZ HIRS HIREIN

Asociación Rural de San José

La feria realizada — \$ 56.000 de ventas

Realizó la feria anunciada por la Asociación Rural de San José, en los días 2 y 4 del corriente, vendiendo la totalidad de las haciendas que se presentaron a buenas precios en general, alcanzando las operaciones reales a la suma de \$ 56.000.

La feria próximamente se realizará en el mes de Abril próximo, de acuerdo con la disponibilidad del C. Directorio de la Asociación Rural que si fija las próximas lunes de cada mes para las remates ferias... Son muchos los hacendados que se han apresurado a hacer sus consignaciones desde ya, y conviene que los que tengan interés en enviar sus haciendas las hagan lo más rápidamente posible, a fin de obtener buena colocación en el catálogo que quedará cerrado el jueves 26 del corriente mes.

Colegio «San José»

La Dirección del colegio «San José» comunica a los padres de los alumnos que en este centro de enseñanza se reunificarán las tarcas escolares el lunes 2 de marzo.

Se ruega a los padres que deseen matricular a niños que concurran por primera vez a este colegio, que lo hagan con preferencia antes de esa fecha.

HORAS DE MATRÍCULA: de 9 a 11 1/2 y de 15 a 18 1/2

Sección literaria

LA MÚSICA

1

Silencio! Silencio!

Silencio, silencio!

